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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Основателем психоанализа стал австрийский психиатр:
1) 3. Фрейд 2) М. Планк 3) А. Флеминг 4) О. Шпенглер

2.  Президент США В. Вильсон в 1918 г. предложил программу урегулирования междуна-
родных отношений под названием:

1) «14 пунктов» 2) Атлантическая хартия 3) «Зеленая папка»
4) «Восточный пакт»

3.  Ноябрьская революция в Германии началась с:
1) восстания военных моряков 2) отречения кайзера от престола

3) провозглашения республики 4) подписания Компьенского перемирия

4.  В основе политики «нового курса» Ф. Д. Рузвельта было(-а):
1) невмешательство государства в экономическую и социальную сферу

2) сокращение помощи безработным и малоимущим
3) активное государственное регулирование экономики

4) национализация крупных предприятий и банков

5.  В мае 1935 г. СССР заключил двусторонний до-
говор о взаимной помощи с государством, территория
которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Правительство Народного фронта во главе с социалистом Л. Блюмом было сформирова-
но во Франции в:
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1) 1935 г. 2) 1936 г. 3) 1938 г. 4) 1939 г.

7.  Движение за независимость чешского и словацкого народов в октябре 1918 г. возглавил:
1) Пражский Национальный комитет 2) Коммунистический Интернационал

3) Союз в поддержку республики 4) Социалистический Интернационал

8.  По своему характеру Октябрьская революция 1917 г. в России была:
1) буржуазной 2) буржуазно-демократической 3) демократической

4) социалистической

9.  В годы Гражданской войны в России одним из деятелей белого движения был:
1) А. В. Колчак 2) В. К. Блюхер 3) Н. И. Махно 4) Б. М. Думенко

10.  Укажите черты новой экономической политики в Советской России:
 

а  — отмена карточной системы
б  — отказ от экономических связей со странами Запада
в  — разрешение найма рабочей силы
г  — ускорение темпов развития тяжелой промышленности

1) а, г 2) б, в 3) г, б 4) а, в

11.  Установите последовательность событий:
 

A  — введение новой экономической политики
Б  — начало сплошной коллективизации сельского хозяйства
B  — принятие плана ГОЭЛРО
Г  — окончание первой пятилетки

1) АБВГ 2) ВАГБ 3) ВАБГ 4) АГВБ

12.  Важные открытия при разработке теории космических полетов совершил:
1) К. Э. Циолковский 2) Н. Е. Жуковский 3) А. Н. Туполев 4) Ф. А. Цандер

13.  Укажите характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
 

а  — сращивание партийного и государственного аппарата
б  — насаждение либеральной идеологии
в  — возвеличивание роли генерального секретаря ВКП(б) в жизни советского общества
г  — формирование многопартийной системы

1) б, в 2) а, г 3) а, в 4) г, б

14.  Укажите правильное утверждение:
1) Координацию действий фронта и тыла в годы Гражданской войны осуществлял Государ-
ственный комитет обороны во главе с И. В. Сталиным.
2) Ленинский план образования СССР предполагал объединение независимых советских
республик с РСФСР в равноправной федерации.
3) В середине 1930-х гг. в СССР развернулась борьба внутри большевистской партии по во-
просу подписания Рижского мирного договора.

4) В годы нэпа советское государство отказалось от монополии на внешнюю торговлю

15.  В межвоенный период Индия была колонией:
1) США 2) Японии 3) Германии 4) Великобритании
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16.  Чан Кайши в межвоенный период
был главнокомандующим Национально-ре-
волюционной армией страны, территория
которой обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  Германия, Италия и Япония 27 сентября 1940 г. заключили:
1) Восточный пакт 2) Атлантическую хартию 3) Мюнхенское соглашение

4) Тройственный пакт

18.  В июне  — сентябре 1941 г. немецкая группа армий «Север» блокировала:
1) Москву 2) Сталинград 3) Ленинград 4) Минск

19.  Победа Красной Армии на Курской дуге и битва за Днепр:
1) завершили коренной перелом в ходе войны

2) сорвали германский план «молниеносной войны»
3) привели к краху антигитлеровской коалиции

4) способствовали подписанию Атлантической хартии

20.  Историческая встреча американских и советских войск состоялась в (на):
1) Нормандии 2) Эльбе (г. Торгау) 3) Рейне 4) Висле (г. Варшава)

21.  В годы Второй мировой войны И. Броз Тито был главнокомандующим Народно-освобо-
дительной армией, сражавшейся с фашистами на территории:

1) Польши 2) Югославии 3) Греции 4) Чехословакии

22.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) поражение японского флота у острова Лейте (Филиппины)
2) окружение крупной группировки немецких войск в Руре

3) антифашистское восстание в Варшаве
4) создание первой партизанской зоны на оккупированной советской территории

23.  Одним из последствий военно-политического противостояния между СССР и США и
их союзниками в конце 1940-х  — начале 1960-х гг. была(-о):

1) гонка ракетно-ядерных вооружений
2) деятельность Совета Европы, препятствовавшая интеграционным процессам

3) ликвидация международного терроризма
4) создание Европейского экономического сообщества

24.  Международный конфликт между СССР и США в 1962 г. был разрешен благодаря:
1) размещению американских военных баз на Кубе

2) размещению советских войск на Кубе 3) выводу советских ракет с территории Кубы
4) разработке Стратегической оборонной инициативы
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25.  Для социально-экономической политики М. Тэтчер в Великобритании в 1980-е гг.
было(-а) характерно(-а):

1) усиление государственного регулирования экономики
2) широкая национализация ведущих отраслей промышленности

3) увеличение расходов на социальные нужды
4) продажа в частную собственность государственных предприятий

26.  Экономической политикой президента Франции Ж. Ширака предусматривалось:
1) снижение налогов на малые доходы 2) окончание приватизации Французского банка

3) проведение национализации всей промышленности
4) освобождение экономики от чрезмерного контроля государства

27.  Согласно Конституции 1949 г. канцлер ФРГ:
1) избирается депутатами бундестага 2) назначается депутатами бундесрата

3) назначается правительствами земель 4) избирается путем всенародного голосования

28.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) создание профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше

2) начало проведения «новой восточной политики» в ФРГ
3) установление Четвертой республики во Франции

4) признание парламентом Великобритании распада Британской империи

29.  В 1956 г. народные выступления переросли в во-
оруженную борьбу против органов власти в государ-
стве, территория которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

30.  Для общественно-политической жизни СССР в 1945—1953 гг. было характерно:
1) введение многопартийности 2) продолжение политических репрессий

3) создание оппозиционных партий
4) завершение демократизации общественной жизни

31.  Экономическая реформа 1965 г. в области сельского хозяйства в СССР предусматрива-
ла:

1) отмену ограничений на ведение личного подсобного хозяйства
2) отмену гарантированной оплаты труда колхозников

3) создание фермерских и кооперативных хозяйств
4) снижение закупочных цен на зерновые культуры

32.  Укажите правильное утверждение:
1) Б. Н. Ельцин был избран первым президентом СССР на внеочередном съезде народных
депутатов в 1991 г.
2) В июне 1990 г. было подписано соглашение о создании Содружества Независимых Госу-
дарств.

3) Началом «парада суверенитетов» советских республик стал роспуск СЭВ и ОВД.
4) С целью сохранения СССР М. С. Горбачев проводил подготовку к подписанию нового
Союзного договора.
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33.  Одним из важнейших направлений экономической реформы в России после распада
СССР был(-о, -а):

1) отказ от привлечения иностранного капитала в экономику страны
2) создание государственных сельскохозяйственных объединений

3) передача государственных предприятий в частную собственность
4) национализация крупных частных предприятий

34.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) авария на Чернобыльской АЭС 2) XIX Всесоюзная партийная конференция

3) провозглашение курса на ускорение социально-экономического развития
4) I Съезд народных депутатов СССР

35.  «Великая пролетарская культурная
революция» (1966—1976 гг.) происходила
в государстве, территория которого обо-
значена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Внешнеполитический курс президента Египта А. Садата был направлен на:
1) установление господства страны на Ближнем Востоке
2) разрыв отношений с Израилем и сближение с СССР

3) примирение с Израилем и сближение с США
4) всестороннее сотрудничество с социалистическими странами

37.  В результате государственного переворота в Чили в 1973 г. к власти пришли(-а):
1) представители левых партий 2) фашисты 3) военная хунта 4) монархисты

38.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) подписание Дейтонского соглашения 2) окончание ирано-иракской войны

3) свержение режима С. Хусейна в Ираке 4) падение Берлинской стены

39.  Международная организация, фактически существовавшая в 1919—1939  гг. с целью
поддержания мира и безопасности, развития сотрудничества между народами,  — это ...
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40.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.
 

A)  М. Хорти
Б)  Ф. Эберт
B)  Ю. Пилсудский
Г)  Д. Ллойд Джордж

 

1)    премьер-министр Великобрита-
нии, участник Парижской конференции

2)    глава авторитарного режима,
установленного в 1920 г. в Венгрии

3)  член Компартии Германии, глава
правительства Баварской советской
республики

4)    лидер Социал-демократической
партии Германии, первый президент
Веймарской республики

5)    глава Польского государства,
установивший в 1926 г. режим «сана-
ции»

41.  Брестский мирный договор между Советской Россией и Германией был подписан в ...
году.

42.  Установите личность периода Великой Отечественной войны и запишите только фами-
лию.
 

Командир советской подводной лодки, которая потопила немецкий лайнер «Вильгельм Гу-
стлофф» с пятью тысячами немцев на борту этот подвиг прозвали «атакой века».

43.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой Отече-
ственной войн:
 

A)  капитуляция немецко-итальянских войск в Тунисе
Б)  Львовско-Сандомирская операция советских войск
B)  бои за остров Окинава
Г)  поражение японского флота у острова Мидуэй

44.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах
Запада:
 

1)  определяющая роль собственников земли в обществе
2)  развитие новых информационных технологий
3)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
4)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг
5)  ускоренное развитие тяжелой промышленности

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Американский государственный и политический деятель, президент США (1945—1952 гг.),
внешнеполитическая программа которого предусматривала политику «сдерживания» СССР и
его союзников путем размещения в Европе американских ракетных баз.

46.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)    возвращение Франции в воен-
ную организацию НАТО

Б)    приход к власти в ФРГ социал-
демократов во главе с Г. Шредером

В)    военный конфликт Великобри-
тании и Аргентины из-за Фолкленд-
ских (Мальвинских) островов

Г)    победа Дж. Кеннеди на прези-
дентских выборах в США

 

1)  1960 г.
2)  1966 г.
3)  1982 г.
4)  2009 г.
5)  1998 г.
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47.  В.  В. Путин был избран президентом Российской Федерации на второй срок в ... году.

48.  Первая женщина в мире, которая в 1963 г. совершила полет в космос,  — ... (только фа-
милия).

49.  Установите соответствие между событиями и личностями.
 

А)    принятие Конституции Россий-
ской Федерации

Б)  создание Таможенного союза
В)  подписание Договора ОСВ-1
Г)    принятие Программы построе-

ния коммунизма в СССР

 

1)  Л. И. Брежнев
2)  Н. С. Хрущев
3)  Б. Н. Ельцин
4)  М. С. Горбачев
5)  В. В. Путин

50.  Установите последовательность событий второй половины XX  — начала XXI в.:
 

A)   признание Организацией освобождения Палестины (ООП) существования государства
Израиль

Б)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»
B)  подписание Парижских соглашений о прекращении войны во Вьетнаме
Г)  свержение режима талибов в Афганистане


